

孙女和奶奶通过监控隔空聊天 网友看了视频被暖哭:想奶奶了

有人感叹:看到的是笑容,看不到的是寂寞,多回家陪陪长辈

本报记者 章然

从前天开始,网上一则关于浙江孙女和奶奶“隔空交谈”的视频火了,暖哭了不少人。某APP发布视频后有384万多的点赞量,有5万多条评论,“好像自己的奶奶”“好感人”“奶奶的笑里带着心酸”,戳中了大家的泪点。

视频里,隔空对话的主角是一位有着孩子般笑容的奶奶,她通过安装在自家门前的监控,和远在海外的孙女语音聊天。

奶奶特别可爱,冲着监控摄像头举起了刚摘的花、捡到的路边石头、新买的衣服,开心满足的神态好像是个等着被孙女夸奖的小孩子。

更加催泪的是视频上孙女打出的文字:“孙女告诉奶奶,不要总坐在门口,奶奶却说,这样你们就可以看见我。”奶奶还开心大笑冲着监控镜头比了一个“耶”的手势。

这些温情的画面让很多人心头一颤,又酸又甜。

钱江晚报·小时新闻记者辗转联系上了与奶奶“隔空对话”的孙女。



奶奶通过监控和孙女聊天

孙女在国外工作 每天起早通过监控和奶奶聊天

芳芳(化名)今年24岁,出生在浙江丽水青田,未满20岁时就去了波兰工作。

芳芳是跟着奶奶长大的,“印象最深的是奶奶的隔壁疼,奶奶经常在米缸里面藏糖果。小时候爸爸妈妈不让吃糖,都是奶奶偷偷塞给我吃的,这是个甜蜜的秘密。”

长大后工作了,芳芳每年回国探亲一个月,其中半个月的时间都腻在奶奶身旁。

奶奶今年71岁,性格属于乐天派,生了芳芳爸爸、叔叔和姑姑三个孩子。

“我奶奶觉得吃好睡好身体健康,开心生活是最重要的。她常和我说,在国外一个人也要开开心心的。”

芳芳告诉记者,去年5月,奶奶的腰不太好,提出想搬回老家住。

“奶奶想搬回去的老家是青田半山腰的一处居所。奶奶说那地方有山林,空气新鲜,利于养病。”大家一开始是有点担心的,毕竟奶奶年纪大了,爷爷也过世了,老家又有一点偏僻,万一有点急事怎么办。

家人就在客厅里、大门前各安装了一个监控。

令奶奶最开心的是,监控视频开通后可以远程和国外的孙女通话了。

芳芳在波兰当地上午9点上班,她会早起几十分钟,先和奶奶聊一聊天。“因为有时差,我起来的时候大概国内下午2点半左右,我一打开软件就发现奶奶已经等在门口了。她都算好时间的,每天一定会在家里等我。”

奶奶的话题是吃饭种花等 最爱听孙女夸她厉害

“有一次工作很忙,很多天没打电话了,闲下来翻看监控录像,发现奶奶走出走进都要朝监控摄像头看一眼,眼里有期望又有失望。”芳芳说,当时她的眼泪就下来了。

还有一次,芳芳也哭了。奶奶为了给国外的她看新种下的花盆,佝偻着要把花盆费力拖到镜头前,“当时心特别酸,觉得自己要是在奶奶身边就好了。”

不过,随着记录奶奶的监控视频越来越多,芳芳的感伤就越来越少,幸福安定的情绪越来越多。

“我奶奶真的是个乐天派,简直是我的欢乐源泉,我说要给她拍照,奶奶就朝镜头比耶的手势,还把手翻过来,看看手势对不对。”

芳芳和奶奶每天10几分钟的隔空聊天,话题基本围绕在吃饭、种瓜、妈妈给买的新衣服等等家常上。

芳芳告诉记者,奶奶身体还算硬朗,在自家门前小菜园种了茄子、豆角等,和她监控聊天的时候,刚好

可以聊聊当天的晚饭做什么菜。

“奶奶的小菜园长了一个大瓜,奶奶光描述瓜的长相都能说上好几分钟。妈妈给奶奶买了新衣服,一件件拿出来给我看,试穿,叠好。自己种的好看的花,路边捡来的石头,奶奶会冲着镜头举得高高的,给我看……”

奶奶最爱听到孙女夸她厉害,芳芳也特别捧场,每次都夸来结尾,比如夸奶奶种的瓜长得真好,奶奶的新衣服真好看,奶奶养的花比公园的花美太多,等等。

“不会觉得和奶奶的话题无聊,反而很美好。”芳芳说,工作压力大的时候,经常深夜看奶奶的监控视频,能让她忘掉不少烦恼。

越记录奶奶的日常 自己越觉得幸福快乐

今年5月起,芳芳开始把一些监控视频放到视频APP上分享,并且给视频配上简单的文字。“初衷是为了记录生活,越记录奶奶的日常自己越觉得幸福快乐,没想到有那么多人喜欢看。”

从5月18日到7月13日,芳芳记录了近两个月,一共49个视频,全都是关于奶奶的生活片段。

眼下刚好是暑假,奶奶家就很热闹了。

“我奶奶的孙子孙女外甥等有一堆。放暑假了,大家就都去奶奶家这个游乐园了。最近,监控里一直在上演奶奶带娃记。”芳芳笑着说,孩子们都很喜欢奶奶,爱去奶奶家打瞌睡写作业,爱和奶奶玩石头剪刀布,还和奶奶躲猫猫……

奶奶总能找到让日子不寂寞的办法。浇花、做饭、弄菜园子、早起锻炼、晚饭后散步,每天很充实。

“奶奶习惯早起,散步一个多小时,晚上出去又散步一个多小时。有时候和我聊着,就开始抖腿做运动了。”芳芳说,奶奶是个老顽童呢。

有时候,奶奶也会催着芳芳找对象,“说我年纪不小了好找对象了,但她不喜欢外国孙女婿,得找个中国孙女婿。”

奶奶不会直接开口说想芳芳,可流露出的小细节里总透露着惦记,不论是冲着镜头分享给芳芳的花还是镜头前的微笑。

关于奶奶,芳芳希望更多的是记录,而不是被打扰。“我知道很多人关心我们,我会继续在网上分享日常,但是不希望有太多人来打扰,希望大家能和我一起爱奶奶。”



扫一扫
看视频中
可爱的奶奶

在本报官微和小时新闻客户端
读者留言:

人老了多少寂寞 多回家陪陪吧

丽水青田女孩芳芳和奶奶隔空聊天的琐碎日常,平常细小却温暖,打动了很多人。稿子在钱江晚报官微和小时新闻客户端一经发出,大家的留言纷至沓来。

许多网友想到了自己的奶奶、外婆或妈妈。“原来,比父母还爱孩子的,是父母的父母,这份对孩子的爱,让这世上,再也没有什么事情是爷爷奶奶做不到的。你看到的是幸福的笑容,你看不到的是爷爷奶奶的寂寞与孤独……人老了多少寂寞,多回家陪陪吧。”

“看得我泪目,让我想到了老家的百岁奶奶,平时只会电话聊天,她也不会微信。一年没几次回老家探望她,总是说我瘦了,总是说我衣服穿得少要感冒,总是让我记起小时候到奶奶手上讨要几毛钱买零食的日子。”

网友“夏前”还发来了同款奶奶的同款照片:“这是我刚刚通过监控看到的奶奶。坐在家门口院子里乘凉。”“夏前”说,奶奶在衢州农村,守着岁数蛮长的老房子。

很多读者分享了自己和老家家人的故事。黄先生是杭州某安保公司员工,他来杭10年,每次想让妈妈来杭居住游玩,她都以“家中的猪谁来喂,家里的菜谁来管”答复。

一些看哭的网友想起了已经离开亲人,并提醒我们好好珍惜眼前人。“当年我跟我父亲,就是通过监控视频语音聊天的。现在他老人家走了都两年了,哭……”“我自懂事就一直是奶奶养大的。奶奶为我付出很多,从小我就想,等我长大了要好好善待奶奶。但是到了我有能力养奶奶时,她没能等到,她走了……”

本报记者 边程壹